
 

Μαθητικός λόγος 

Η εφημερίδα της πέμπτης τάξης του 15ου Δημοτικού σχολείου 

Καβάλας 

                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μήνας Φλεβάρης,μήνας  παράξενος 

«Ο  Φλεβάρης και αν φλεβίσει καλοκαίρι θα μυρίσει, 

μα αν τύχει και θυμώσει μες το χιόνι θα μας χώσει» 

Ο Φεβρουάριος είναι ο δεύτερος μήνας του 

χρόνουαλλά και ο πιο μικρός , έχει μόνο 28 

ημέρες.Κάθε τέσσερα χρόνια , όμως , παίρνει μια 

ακόμη μέρα και τότε η χρονιά λέγεται δίσεκτη. 

 

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ ΜΗΝΑ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

1 /2   Αγιος  Τρύφωνας  Προστάτης των 

αμπελουργών 

2/2    Η Υπαπαντή του Χριστού- υποδοχή του Χριστού 

στο ναό- ( συνδέεται με το σαράντισμα των παιδιών ) 

3/2   Αγιος  Συμεών 

10/2  Αγιος Χαράλαμπος  θεραπευτής των 

μολυσματικών ασθενειών 

21/2 Κυριακή Τελώνου και Φαρισαίου - αρχή 

τριωδίου – ( κάθε χρόνο είναι διαφορετική και 

καθορίζεται από το εκκλησιαστικό αγιολόγιο) 

28/2 Κυριακή του  Ασώτου Υιού και του Σπλαχνικού 

Πατέρα 

 

Σσσς… ησυχία, η φύση κοιμάται 
κι η παγωνιά δε χάνει καιρό, 
μ’ άστρα-νιφάδες τα μαλλιά της στολίζει 
και την τυλίγει με άσπρο παλτό. 
 
Αστείες πατούσες, σημάδια στο χιόνι, 
είναι ο Καρνάβαλος βασιλιάς χοντρός. 
Πρόσωπα όλοι γύρω του αλλάζουν, 
κλόουν, Ινδιάνοι και πειρατές, 
γαϊτανάκι γυρίζει, κορδέλες πετάνε, 
Απόκριες, λέει κι αρχίζει ο χορός. 
 
Σπάει η σιωπή σαν μπαίνει ο Φλεβάρης. 
Απ’ όλα τα αδέλφια του ο πιο μικρός, 
χρώματα απλώνει όταν γελάει, 
είναι αυτός διαφορετικός. 
 
Αστείες πατούσες, σημάδια στο χιόνι, 
είναι ο Καρνάβαλος βασιλιάς χοντρός. 
Πρόσωπα όλοι γύρω του αλλάζουν, 
κλόουν, Ινδιάνοι και πειρατές, 
γαϊτανάκι γυρίζει, κορδέλες πετάνε, 
Απόκριες, λέει κι αρχίζει ο χορός. 

 
 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΗΜΕΡΕΣ  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

2/2 Παγκόσμια ημέρα Υγρότοπων 

4/2 Παγκόσμια ημέρα κατά του Καρκίνου 

9/2 (κινητή) Παγκόσμια ημέρα ασφαλούς 

πλοήγησης στο Διαδίκτυο 

13/2 Παγκόσμια ημέρα Ραδιοφώνου 

20/2 Παγκόσμια ημέρα Κοινωνικής Δικαιοσύνης 

21/2Παγκόσμια ημέρα Μητρικής Γλώσσας 

22/2 Παγκόσμια ημέρα Σκέψης 

29/2 Παγκόσμια ημέρα Σπάνιων Παθήσεων 

(μέσα στο Φεβρουάριο υπάρχουν και άλλες 

παγκόσμιες ημέρες εμείς αυτές θεωρήσαμε πιο 

σπουδαίες 

 

 



  

 

                                                                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ 

Ο  ΚΑΛΟΣΑΥΡΟΣ 

Η υπόθεση διαδραματίζεται σε μία εποχή όπου οι δεινόσαυροι 

δεν έχουν εξαφανιστεί και ζούνε μια φυσιολογική ζωή. Ο Άρλο 

είναι ο μικρός γιος μιας οικογένειας δεινοσαύρων, που είναι ο πιο 

τρομαγμένος, σε σχέση με τα αδέρφια του, φοβάται τον κόσμο. Ο 

πατέρας του πιστεύει πολύ σ΄αυτόν  αλλά δεν του έχει πει ποτέ 

.Αναγκάζεται να διώξει τις φοβίες του μέσα από μια δύσκολη 

περιπέτεια. Μαζί του έχει ένα πολύ πιστό φίλο, τον Σπόρο,ένα 

παιδάκι που έχει μεγαλώσει μόνο του μέσα στην φύση.Ο Σπόρος 

είναι πολύ πιστός, τολμηρός και γενναίος απέναντι στον φίλο του 

τον Άρλο, σε όλες τις  δυσκόλιες που συνάντησαν και δεν τον 

εγκατέλείψε  ποτέ. Ο μπαμπάς αναθέτει στον Άρλο να πιάσει ένα 

«πλάσμα» που τρώει τα φαγητά του χειμώνα. Εκείνος τελικά το 

πιάνει αλλά δεν μπορεί να το σκοτώσει, το αφήνει ελεύθερο ,και 

αυτό απογοητεύει τον πατέρα του. Στην συνέχεια ο πατέρας 

πεθαίνει στην προσπάθειά του να περάσει ένα ποτάμι .Ο Άρλο 

θύμωσε πολύ με τον εαυτό του και φεύγει από το σπίτι. Οι 

κίνδυνοι ήταν πολλοί μέχρι που βρέθηκε μπροστά του το 

«πλάσμα», ο Σπόρος, που ενώ ξέρει πόσο θυμωμένος είναι μαζί 

του ο δεινόσαυρος  αποφασίζει να μην φύγει ποτέ από κοντά του 

και να γίνει ο πιο πιστός φίλος του. Δεν θα ξεχάσει ποτέ την καλή 

πράξη του Άρλο. Μέσα από διάφορες περιπέτειες ο Σπόρος δίνει 

πολύ δύναμη στον φίλο του, τον μαθαίνει να μην φοβάται, να έχει 

αυτοπεποίθηση όπου χρειάζεται και έτσι να νικήσει τα εμπόδια 

για να γυρίσει πίσω στο σπίτι του.    

 

ΛΕΞΕΙΣ ΚΑΙ ΦΡΑΣΕΙΣ ΠΑΡΟΙΜΙΩΔΕΙΣ ΦΡΑΣΕΙΣ  

Αν είσαι και παπάς, με την αράδα σου θα πας 

Φράση που μας την έκανε πιο γνωστή ο Γέρος του Μορία, Θεόδωρος  Κολοκοτρώνης, και από τότε 

έμεινε. Λεγόταν, κυρίος, στους μύλους και στις βρύσες,    που περίμεναν με τη σειρά τους οι 

άνθρωποι ν'αλέσουν  ή να πάρουν ένα σταμνί νερό. Έτσι, όταν έβλεπαν κανέναν παπά να θέλει να 

μην τηρήσει τη σειρά, του έλεγαν τη φράση αυτή.  

Εκόστησε ο κούκος αηδόνι 

Την περίοδο μετά το 1821 διατέθηκαν μεγάλα ποσά, για ν'αποκτήσει και η χώρα μας ένα ατμοκίνητο 

καράβι,αν και η πρόταση αυτή δεν ήταν των δικών μας,αλλά του Άγγλου ναυάρχου Κόχραν. Κάποια 

μέρα,λοιπόν,έφτασε στο λιμάνι το αναμενόμενο ατμοκίνητο καράβι και πολλοί κατέβηκαν,για να το 

υποδεχθούν και να το καμαρώσουν.   Μαζίμε το ανώνυμο πλήθος βρισκόταν και ο γνωστός λαικός 

τροβαδούρος της εποχής,ο ποιητής Σπυριδιώνης ,που καθώς είδε το καράβι και αναλογίστηκε πόσα 

λεφτά ξοδεύτηκαν γι'αυτό, είπε στον παραστεκούμενο Γεννάδιο ''Λογιότατε μοι,τούτο το ατιμοκίνητο 

[έκανε λογοπαίγνιο με το ατμοκίνητο],μας εκόστησε αηδόνι και εβγήκεν κούκος.Την έκφραση αυτήν 

τη λέμε,όταν κάτι στοιχίζει πολύ περισσότερο, απ' ό,τι αξίζει.                                      Ιωάννα                                                                                                                                                                            

 

                                         

  



Συνέντευξη με την κ. Ελένη  Οικονομίδου  προπονήτρια του γυναικείου τμήματος βόλεϊ του Α.Ο.Κ. 

1) Πώς ξεκινήσατε να ασχολείστε με το βόλεϊ; 

Άρχισα να ασχολούμαι με το βόλεϊ όταν ήμουν 13 χρονών στη Θεσσαλονίκη. Θυμάμαι απέναντι από το 

σπίτι ,μου κάθε Σάββατο έπαιζαν κάποια παιδιά και εγώ καθόμουν και τα έβλεπα το μπαλκόνι. Μια μέρα 

με είδε ο προπονητής τους και φώναξε και έμενα. Από κεινη την ημέρα το ερωτεύτηκα το βόλεϊ. 

2) Πώς βρεθήκατε στην ομάδα του Α.Ο.Κ.; 

Στην ομάδα του Α.Ο.Κ. βρέθηκα  το 2006 παντρεμένη  στην Καβάλα έχοντας 2  παιδιά. Έμαθα για την 

ομάδα , πήγα στο γήπεδο και  ενημερώθηκα για τις προπονήσεις   των γυναικών. Ο προπονητής τη ομάδας 

ο κ. Δημήτρης Σιώτης με δέχτηκε στην ομάδα και έτσι ξεκίνησε η συνεργασία μας. 

3) Ποια συναισθήματα σας  κυριαρχούν  μετά από μια νίκη της ομάδας σας; 

Η νίκη μπορώ να πω είναι μαγική!!!! Σε συναρπάζει. Νομίζεις πως είσαι ατρόμητος , ανίκητος. Είναι η 

ανταμοιβή σου για τους κόπους σου.Γι αυτό το αποτέλεσμα αυτό σε φέρνει χαρά. 

4) Τι σημαίνει βόλεϊ για σας; 

Μετά από τόσα χρόνια μπορώ να πω ότι το βόλεϊ είναι πολύ σημαντικό κομμάτι της ζωής μου.Είναι σαν να 

μεγαλώνουμε μαζί. Μου έμαθε και μου μαθαίνει τόσα πράγματα. Μου έχει δώσει τόσες πολλές χαρές 

αλλά και δάκρυα. Μου έμαθε να είμαι αυτόνομη , δυνατή και επίμονη. Να προσπαθώ πάντα για τη νίκη- 

και αν δεν έρθει δεν πειράζει η προσπάθεια μετράει -. 

5) Λίγα λόγια για σας 

Γεννήθηκα στη Θεσσαλονίκη και τα τελευταία 14 χρόνια ζω στην Καβάλα. Ασχολούμαι με το βόλεϊ σαν 

πρωταθλήτρια αλλά και σαν προπονήτρια. Μου αρέσουν  τα ταξίδια και η μουσική. 

 

                                                                                                                       Έφη 

 

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

Η ΜΥΣΤΗΡΙΩΔΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΠΕΝΕΝΤΙΚΤΗ 

Ο συγγραφέας Trenton Lee Stawart έχει γράψει πολλά βιβλία αλλά η μυστηριώδης εταιρία Μπενεντικτ είναι εν βιβλίο που 

τονίζει μια αξιοθαύμαστη φιλιά τεσσάρων παιδιών που μέσα από μια παράξενη ιστορία γεννιέται  και  δεν τελειώνει 

ποτε.Οταν δημοσιεύεται στην εφημερίδα μια ασυνήθιστη αγγελία αμέτρητα παιδιά σπεύδουν να δηλώσουν συμμετοχή αλλά 

στο τέλος θα διακριθούν μόνο οι χαρισματικοί με αλλά λογία ο Ρέινη, η Κοστανς,ο Στκι,η Κέιτ.Αυτα τα τέσσερα παιδιά θα 

αναλάβουν μια δύσκολη αποστολη.Με την καθοδήγηση του μυστηριώδους κύριου Μπενεντικτ θα μπουν σε ένα παιδαγωγικό 

ινστιτούτο για φωστήρες και με κίνδυνο την ιδία τους την ζωή θα ξεσκεπάσουν μια επικίνδυνη συνωμοσία που απειλεί όλη 

την ανθρωποτητα.Ειναι ένα πολλη ενδιαφέρον βιβλίο με δραση,περιπετια αλλα και  συγκίνηση σας το προτείνω!!                                                                           

                                                                                                                                    ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ                                                                                                                                        

          

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πανελλήνιο Ομαδικό Πρωτάθλημα Σκάκι Παίδων 
– Κορασίδων 2015 

 

          Στις 18, 19 και 20 Δεκεμβρίου η ομάδα του 

Σκακιστικού Ομίλου Καβάλας αγωνίσθηκε στους 

τελικούς αγώνες του Πανελλήνιου Ομαδικού 

Πρωταθλήματος Σκάκι Παίδων – Κορασίδων που 

έγιναν στο Βραχάτι Κορινθίας με τη συμμετοχή 

των 18 καλύτερων ομάδων σκάκι της Ελλάδας. 

Πρωταθλήτρια αναδείχθηκε η ομάδα της Σ.Α. 

Χανίων με 10 βαθμούς σε 5 αγώνες. Την 2η θέση 

με 9 βαθμούς κατέλαβε η Π.Σ. Περιστερίου και 

την 3η με 8 βαθμούς ο Πειραϊκός. 

Η ομάδα του Σ.Ο.Καβάλας μέχρι και τον τέταρτο 

γύρο ήταν στην πρώτη θέση της βαθμολογίας 

πραγματοποιώντας εξαιρετική εμφάνιση. Ένα 

διαιτητικό λάθος όμως κατά την κλήρωση του 5ου 

και τελευταίου γύρου του πρωταθλήματος 

προκάλεσε την δικαιολογημένη αντίδραση των 

υπευθύνων της ομάδας και σαν ένδειξη 

διαμαρτυρίας πάρθηκε η απόφαση η ομάδα να 

μην αγωνιστεί στον τελευταίο γύρο. Έτσι ο Σ.Ο. 

Καβάλας με 7 βαθμούς έμεινε στην 4η θέση με 

έναν αγώνα λιγότερο. 

Να σημειώσουμε ότι η ομάδα της Καβάλας 

κατέθεσε ένσταση η οποία θα εκδικασθεί τον 

Μάρτιο και αναμένει την δικαίωσή της για το 

διαιτητικό λάθος που της στέρησε την πρώτη 

θέση. 

Για την ομάδα του Σ.Ο.Καβάλας  αγωνίσθηκαν οι 

εξής αθλητές: Ζησιάδης Δημήτρης, Σταμάτης 

Βασίλης, Κρίκογλου Ιορδάνης,  Καλαμούκος 

Γρηγόρης, Τσολακίδου Σταυρούλα και 

Τσιβελεκίδου Ευγενία. 

                                                Γρηγόρης 

                                                                               

ΣΑΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΤΜΕ ΕΝΑ ΠΙΝΑΚΑ ΚΑΙ ΣΑΣ 
ΛΕΜΕ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ 

Λεονάρντο Ντα Βίντσι – Μόνα Λίζα 

Η Μόνα Λίζα (γνωστή και ως Τζιοκόντα, σύζυγος του 

Φραντσέσκο Ντελ Τζιοκόντο), είναι η προσωπογραφία που 

ζωγράφισε ο Ιταλός καλλιτέχνης Λεονάρντο Ντα Βίντσι. Τα 

χρώματα που χρησιμοποιήθηκαν είναι ελαιοχρώματα σε ξύλο 

λεύκης, και ολοκληρώθηκε μέσα στην χρονική περίοδο 1503 

– 1519. Ο πίνακας εκτίθεται στο μουσείο του Λούβρου στο 

Παρίσι. Οι διαστάσεις του πίνακα είναι 77 Χ 53 εκ..  Σε αυτόν 

απεικονίζεται μία καθιστή γυναίκα, η Λίζα Ντελ Τζιοκόντο, 

ενώ η έκφραση του προσώπου της χαρακτηρίζεται συχνά ως 

αινιγματική. Η Μόνα Λίζα θεωρείται το πιο διάσημο έργο 

ζωγραφικής. Παρόλα τα αυστηρά μέτρα ασφάλειας ο πίνακας 

εκλάπει από το μουσείο του Λούβρου το 1911, και δεν 

βρέθηκε νωρίτερα από το 1913, όταν ο Βιντέντζο Περούτζια 

(ένας Ιταλός ξυλουργός που είχε δουλέψει για ένα διάστημα 

στο Λούβρο), προσπάθησε να επιστρέψει τον πίνακα που 

είχε κλέψει, στην γενέτειρά του την Φλωρεντία της Ιταλίας. 

Στην συνέχεια ο πίνακας επέστρεψε στο Μουσείο του 

Λούβρου όπου φυλάσσεται μέχρι και σήμερα. Επίσης, ο 

αυθεντικός πίνακας έχει μία ατέλεια δίπλα από τον αριστερό 

αγγόνα της Μόνα Λίζα, και αυτό γιατί το 1956 ένας άνδρας με 

το όνομα Ugo Ugnaza πέταξε μία πέτρα στον πίνακα και από 

τότε έμεινε έτσι αυτή η ατέλεια. 

                                                                               Μαρία  

 

http://www.chesskavala.gr/?p=3494
http://www.chesskavala.gr/?p=3494


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο ΕΛΛΗΝΑΣ ΠΟΥ ΠΡΩΤΟΣ ΠΗΓΕ ΣΤΟΝ ΑΡΗ 

Ελλάς, Όλυμπος, Ιόνιο Πέλαγος,Πηνειός, 

Λίμνη Καστοριάς, Ελλήσποντος.Όχι δεν 

διαβάζουμε το χάρτη της Ελλάδα αλλά τον 

χάρτη του Αρη.Είναι το έργο του Ευγένιου 

Αντωνιάδη (1870-1944)ενός από τους 

πρωτοπόρους μελετητές του κόκκινου 

πλανήτη. Πολλά από τα ονόματα των 

περιοχών του Άρη οφείλονται σε αυτόν.Ο 

Αντωνιάδης δημιούργησε τους πρώτους 

αληθινά ακριβείς χάρτες του Άρη. Ο 

Αντωνιάδης μελετώντας με το τηλεσκόπιο 

Grande Lunette του αστεροσκοπείου 

Meudon στο Παρίσι σχεδίασε με το χέρι 

χάρτες τόσο εντυπωσιακά πιστούς και 

ακριβείς , που μπορούν να συγκριθούν με 

τους φωτογραφικούς χάρτες από το 

διαστημικό τηλεσκόπιο και τα ανιχνευτικά 

διαστημόπλοια που στείλαμε στον Άρη τα 

τελευταία χρόνια.  Ο Ευγένιος  Αντωνιάδης 

γεννήθηκε στα Ταταύλα της 

Κωνσταντινούπολης το 1870 και το 1892 

άρχισε να σχεδιάζει την επιφάνεια του Άρη 

                                      National Geographic     

Το μήνα Φεβρουάριο ξεκινά το τριώδιο. 
το Τριώδιο είναι ένα από τα λειτουργικά βιβλία 
της Εκκλησίας. Στο βιβλίο αυτό περιέχονται 
σχεδόν κάθε μέρα ύμνοι, που λέγονται 
Τριώδια, ύμνοι δηλαδή με τρεις ωδές. Το 
τριώδιο διαρκεί τρεις εβδομάδες. 
Η πρώτη εβδομάδα λέγεται Προφωνή ή 
Προφωνέσιμη, επειδή σε παλιότερα χρόνια 
κάποιος από μέρος ψηλό διαλαλούσε, ότι 
αρχίζουν οι Αποκριές. Η εβδομάδα αυτή 
λέγεται και αμόλυτη ή απόλυτη, επειδή τότε οι 
ψυχές των πεθαμένων βγαίνουν στον Πάνω 
Κόσμο.  
Η δεύτερη εβδομάδα λέγεται κρεατινή ή 
ολόκριγια, επειδή τότε δεν νηστεύουν Τετάρτη 
και Παρασκευή.  
Η τρίτη εβδομάδα λέγεται Τυρινή επειδή 
παλαιότερα η βάση των φαγητών ήταν το τυρί. 
Στο χωριό μας παρασκεύαζαν λαχταριστές 
τυρόπιτες, με πολλά αυγά, τυρί και γάλα. 
Ιδιαίτερα αισθητή είναι η Πέμπτη της 
Κρεατινής, η λεγόμενη Τσικνοπέμπτη. Είναι η 
ημέρα, που ο καθένας ακόμη και ο πιο φτωχός 

κάτι θα ψήσει στη φωτιά και η τσίκνα από το 
ψημένο κρέας, θα μοσχοβολήσει τον 
αέρα.  
Κατά την περίοδο της αποκριάς, που 
κυριαρχεί η χαρά και το γλέντι,  
θυμούνται και τους νεκρούς. Τα Σάββατα 
της δεύτερης και τρίτης 
εβδομάδαςτουτριωδίου (Ψυχοσάββατα), 
καθώς και το Σάββατο της πρώτης 
εβδομάδας της Σαρακοστής, γίνονται οι 
συνηθισμένες προσφορές κολλύβων για 
τους νεκρούς, προσφέρονται επίσης 
πρόσφορα και ψυχούδια (μικρά αρτίδια).  
Όλα αυτά κορυφώνονται την τελευταία 
Κυριακή, την Τυρινή όπως λέγεται και σε 
πολλά μέρη την Καθαρή Δευτέρα. 
Χαρακτηριστικό είναι το παρακάτω εύθυμο 
τραγουδάκι: 
  

 «Τ' ακούτε τι παράγγειλε η Καθαρή 
Δευτέρα. 

Πέθανε ο κρέος πέθανε, ψυχορραγάει ο 
τύρος, 

 σηκώνει ο πράσος την ουρά κι ο 
κρέμμυδος τα γένια». 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

Στις 2 Φεβρουαρίου οι μαθητές του σχολείου μας παρακολούθησαν μια παράσταση «μαύρου θεάτρου».Μετά 

τη λήξη της παράστασης ο ένας από τους συντελεστές της  παραστάσης  μας μίλησε.  

Τι είναι το μαύρο θέατρο; 

Το μαύρο θέατρο είναι μια εντυπωσιακή τεχνική θεάτρου που βασίζεται στην αρχή της οφθαλμαπάτης. 

Γεννήθηκε και αναπτύχθηκε στην Τσεχία, όπου και είναι πολύ διαδεδομένο. Χρησιμοποιούμε μια ειδική λάμπα 

γνωστή και ως blacklight, η οποία έχει την ιδιότητα να μην φωτίζει οτιδήποτε μαύρο ενώ κάνει τα άσπρα και 

χρωματιστά να φωσφορίζουν. Έτσι, ο εμψυχωτής, φορώντας π.χ. μαύρα ρούχα και άσπρα γάντια μπορεί να 

δώσει την ψευδαίσθηση ότι υπάρχουν μόνο δύο άσπρα χέρια που αιωρούνται στη σκηνή!!  

Πως αποφασίσατε να ασχοληθείτε με αυτό και πόσο καιρό ασχολείστε; 

Ο θίασος “ΤΕΧΝΟΠΟΛΙΣ” συστάθηκε και πρωτολειτούργησε το 2000 στα Χανιά. Με σεβασμό και υπευθυνότητα 

πραγματοποιεί παραστάσεις και θεατρικά εργαστήρια σε μαθητές και εκπαιδευτικούς πανελλαδικά. 

Προσωπικά ασχολούμαι τα τελευταία 5 χρόνια χρόνια, μετά από προτροπή του θιασάρχη μας, κ. Αθανασάκη. 

Τι ήταν αυτό που σας ένωσε και δημιουργήσατε την ομάδα σας; 

Η κοινή ανάγκη για δημιουργία, έκφραση και φυσικά η αγάπη και ο σεβασμός προς τα παιδιά, που τα 

θεωρούμε ως τον κύριο εκφραστή του μέλλοντος μας, ήταν τα κύρια κίνητρα για να δημιουργήσουμε την 

ομάδα μας. 

Πως δουλεύετε; 

Κάνουμε μια προεργασία στο χώρο του σχολείου έτσι ώστε να συσκοτιστεί όσο το δυνατόν καλύτερα. Στη 

συνέχεια στήνουμε τη σκηνή μας, κάνουμε τις απαραίτητες δοκιμές στα φώτα και τον ήχο και ξεκινάμε. Πάντα 

κάνουμε έναν πρόλογο στα παιδιά για να τους εξηγήσουμε τι θα παρακολουθήσουν ενώ, ανάλογα με τον χρόνο 

που απομένει, μετά την παράσταση δείχνουμε κάποιες από τις κούκλες μας και παίζουμε με κάποιους από τους 

μαθητές έτσι ώστε να έρθουν πιο κοντά με τις κούκλες μας. 

Πόσες ώρες δουλεύετε για να βγεί μια παράσταση; 

Ο χρόνος που απαιτείται για να βγεί μια παράσταση είναι συνήθως 5 με 6 μήνες, δεδομένου ότι το σενάριο, τα 

σκηνικά, οι κούκλες, ο ήχος φτιάχνονται από το μηδέν. Υπολογίζοντας και τις πρόβες είναι πολύς ο καιρός 

προετοιμασίας, όμως για εμάς, αυτός ο «κόπος» δεν είναι τίποτα μπροστά στην ικανοποίηση του να βλέπουμε 

χαρούμενα τα πρόσωπα των μαθητών!! 

 

Στις 9 Φεβρουαρίου μια έκπληξη μας περίμενε . 

Βρεθήκαμε  στα γραφεία της εφημερίδας « Νέα Εγνατία « και στα στούντιο του Ραδιοφωνικού σταθμού  

«Άλφα «. Εκεί μας ξενάγησε  η αρχισυντάκτρια  της «Ν.Ε.» Σίσσυ Ακοκαλίδου  για το πώς προετοιμάζεται μια 

εφημερίδα ,για το πώς επιλέγονται τα άρθρα και πως τοποθετούνται στην εφημερίδα. 

Μετά την ξενάγηση είχαμε την ευκαιρία να μπούμε και στο στούντιο του Άλφα ράδιο και να ακούσουμε την 

έναρξη της εκπομπής του κυρίου Νίκου Χαζαρίδη  και φυσικά δεν παραλείψαμε  να μιλήσουμε  και μεις στο 

μικρόφωνο για τις προσδοκίες μας αλλά και για την εφημερίδα μας . 

Τους  ευχαριστούμε πολύ. 



Μια και ήρθαν οι αποκριές  ας ζωγραφίσουμε κάτι 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ΑΙΝΙΓΜΑΤΑ 

Θωρείς με, θωρώ σε, τρώεις, τρώω, κλαίεις , 

κλαίω, γελάς, γελώ κι άνθρωπος δεν είμαι. 

Πόδια έχει, χέρια έχει κεφαλή και ουρά δεν έχει. 

Μέσα η κυρία, έξω τα μαλλιά. 

Τεντωμένη τη βάνω, ζαρωμένη τη βγάζω. 

Τέσσερις πίτες μαλακές και μια παλιοδουξάρα. 

Ψηλός, ψηλός καλόγερος και κόκκαλα  δεν έχει. 

ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΑΥΤΟ; 

Νισάφι πια 

Τη λέξη «νισάφι» τη χρησιμποιούμε για να δέιξουμε 

κυρίως δυσφορία και αγανάκτηση .Είναι τουρκικης 

προέλευσυς και συγκεκριμένα αποτελεί 

παραφθορά της λέξης insaf που μεταφράζεται ως « 

έλεος» 

Βάρεσε κανόνι 

Η προέλευση της φράση αυτής βρίσκεται στα 

χρόνια της Τουρκοκρατίας. Όταν ένας έμπορος 

πτώχευε, προκειμένου να το μάθουν όλοι , και 

κυρίως οι πιστωτές του , έριχναν μια κανονιά  

 

ΤΕΥΧΟΣ   ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

Δημοσιογράφοι και συντάκτες  είναι όλοι οι μαθητές της τάξης: 

Σωτηρία Σ. , Έφη Μ. , Βιτάλης  Π. , Γιώργος Τ. , Σοφία Μ. , Γρηγόρης Κ. , Νικόλας Κ. , 

Γεωργία  Γ. , Ευδοκία  Κ. , Κωνσταντίνος Δ. , Μαρία  Μ., Ιωάννα  Π., Αναστασία Γ. ,  

Στέλλα  Ν. 

 Διόρθωση κειμένων και επιμέλεια έκδοσης  

                                                                                                   η δασκάλα της τάξης Κίσσα Αμαλία                


